

സബ്മിഷൻ

കൺസ്യൂമർ ഫെഡ്ഡിലെ അഴിമതി

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ): സർ, അഴിമതിയും കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയും ധൂർത്തും മൂലം തകർച്ചയിലായ കൺസ്യൂമർഫെഡ് ഇന്ന് 1100 കോടി രൂപയുടെ ബാധ്യതയിലാണ്. കടുത്ത സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിമൂലം സപ്ലയർമാർക്ക് നൽകാനുള്ള തുക നൽകാൻ കഴിയുന്നില്ല. 356 കോടി രൂപയുടെ അഴിമതി ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ നടന്നതായി എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടറായിരുന്ന ശ്രീ. പി. ആർ. പ്രതാപചന്ദ്രൻ പരാതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പരാതി സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി സഭയിൽ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. 2013 സെപ്റ്റംബർ 30-ന് 'ഓപ്പറേഷൻ അന്നപൂർണ്ണ' എന്ന പേരിൽ 19 ഗ്രാമങ്ങളിൽ വിജിലൻസ് റെയ്ഡ് നടന്നു. 60 കോടി രൂപയുടെ ക്രമക്കേടാണ് ഈ റെയ്ഡിൽ കണ്ടെത്തിയത്. ഇതിനെത്തുടർന്ന് തിരുവനന്തപുരം, തൃശ്ശൂർ വിജിലൻസ് കോടതികളിൽ 2 കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയും അന്വേഷണത്തിന് ഉത്തരവ് ഇടുകയും ചെയ്തു. ഈ കേസുകളിൽ പ്രതികളായിട്ടുള്ള മുൻ എം.ഡി.യേയും ചീഫ് മാനേജരേയും സർവ്വീസിൽ നിന്നും സസ്പെന്റ് ചെയ്യണമെന്ന് വിജിലൻസ് ഡയറക്ടർ പല പ്രാവശ്യം ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും അവരെ സംരക്ഷിക്കുന്ന നയമാണ് സർക്കാർ

സ്വീകരിച്ചത്. ഒരു വർഷത്തിനുശേഷം കഴിഞ്ഞ മാസമാണ് അവരെ സസ്പെന്റ് ചെയ്യാൻ സർക്കാർ തയ്യാറായത്. ഈ അഴിമതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ ഫയൽ ചെയ്ത കേസ് വലിയ സാമ്പത്തിക അഴിമതി ആയതിനാൽ തലനാരിഴ കീറിയുള്ള അന്വേഷണം ആവശ്യമാണെന്ന് ഹൈക്കോടതി നിരീക്ഷിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ ഉത്തരവ് വന്ന് ഒരു വർഷം പിന്നിട്ടിട്ടും സർക്കാർ ഇടപെട്ട് അന്വേഷണം മരവിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. പുതിയ എം.ഡി. ചാർജ് എടുത്തതിനുശേഷം നടത്തിയ ആഭ്യന്തര പരിശോധനയിൽ 50 കോടി രൂപയുടെ സാമ്പത്തിക ക്രമക്കേട് കണ്ടെത്തിയതിന്റെ പരിശോധനാ റിപ്പോർട്ട് പുറത്തുവന്നിട്ടുണ്ട്. കൺസ്യൂമർ ഫെഡ്റേഷന്റെ ചെയർമാനായ ശ്രീ. ജോയ് തോമസ് കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ തിരിമറി നടത്തിയതായി ഈ പരിശോധനയിൽ വ്യക്തമായിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ചെയർമാൻ ശ്രീ. ജോയ് തോമസിനെ തൽസ്ഥാനത്ത് നിന്ന് മാറ്റിനിർത്തി വിശദമായ അന്വേഷണം നടത്തണമെന്ന് ഞാൻ ശക്തമായി ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

സഹകരണവും ഖാദി ഗ്രാമവ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. സി. എൻ. ബാലകൃഷ്ണൻ): സർ, സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുവിപണിയിൽ നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങളുടെ വിലനിലവാരം പിടിച്ചുനിർത്തുന്നതിന് കൺസ്യൂമർഫെഡ്

നേതൃത്വപരമായ പങ്ക് നിർവ്വഹിച്ചുവരുന്നു. ഈ ഉദ്ദേശ്യങ്ങൾ നിറവേറ്റുന്നതിനായി ത്രിവേണി, നന്മ സ്റ്റോറുകൾ, മൊബൈൽ ത്രിവേണികൾ, നീതി മെഡിക്കൽ സ്റ്റോറുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള യൂണിറ്റുകൾ സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. എന്നാൽ കൺസ്യൂമർഫെഡ് നിലവിൽ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നം സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയാണ്. മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കൊടുത്തുതീർക്കേണ്ട ബാധ്യതയായിരുന്ന 255.3 കോടി രൂപ ഉൾപ്പെടെ ലഭ്യമാകാതിരുന്നത് കൺസ്യൂമർ ഫെഡിന്റെ പ്രവർത്തനത്തെ ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. മുൻസർക്കാരിന്റെ അഞ്ചുവർഷ കാലയളവിൽ 117.71 കോടി രൂപ സബ്സിഡിയായി നൽകിയപ്പോൾ ഈ സർക്കാർ ഇതിനകം 229.50 കോടി രൂപ ഈയിനത്തിൽ നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. ഇതിനുപുറമേ അടിസ്ഥാന സൗകര്യം വികസിപ്പിക്കുന്നതിനായി 50 കോടി രൂപയുടെ എൻ.സി.ഡി.സി. സഹായവും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൺസ്യൂമർഫെഡ് തകർച്ചയിലാണെന്നും പ്രവർത്തനം പ്രതിസന്ധിയിലുമാണെന്ന ആക്ഷേപങ്ങൾക്ക് യാതൊരു അടിസ്ഥാനവുമില്ല. എന്നാൽ വിവിധ ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്നുള്ള വായ്പ, നിക്ഷേപം, ഗവൺമെന്റ് സബ്സിഡി, എൻ.സി.ഡി.സി. സബ്സിഡി മുതലായവ കൃത്യമായി അടയ്ക്കാതിരിക്കുന്നതുമൂലമുള്ള ബാധ്യതയും സപ്ലൈയർമാർക്ക് കൃത്യമായി തുക നൽകാൻ കഴിയാത്തതും

അവശ്യമരുന്ന് യഥേഷ്ടം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ഫെഡറേഷന് സാധിക്കാതെ വന്നതും പ്രവർത്തനം മന്ദീഭവിക്കുന്നതിനിടയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഫെഡറേഷന് വിവിധ ജില്ലാ ബാങ്കുകളിൽനിന്നും 150 കോടി രൂപ സർക്കാർ ഗ്യാരന്റിയോടുകൂടി വായ്പ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ത്രിവേണി സ്റ്റോറുകളിൽ സാധനങ്ങൾ ആവശ്യാനുസരണം സംഭരിച്ച് വിൽപന വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് ഫെഡറേഷൻ തത്വത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നിർദ്ദേശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൺസ്യൂമർഫെഡിലെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കൺസ്യൂമർഫെഡ് ഭരണസമിതിയുടെ യോഗം സഹകരണവകുപ്പ് സ്പെഷ്യൽ സെക്രട്ടറി 09-06-2015-ൽ വിളിച്ചുചേർക്കുകയും ഇതുസംബന്ധിച്ച് ആവശ്യമായ തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുകയും ആയത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള ശുപാർശ സർക്കാരിൽ സമർപ്പിക്കുന്നതിന് മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൺസ്യൂമർഫെഡിലെ സാമ്പത്തിക ക്രമക്കേടുകൾ യഥാസമയം കണ്ടെത്തുന്നതിനും സ്ഥാപനങ്ങളിൽ സാമ്പത്തിക അച്ചടക്കം പാലിക്കുന്നതിനും ഗുരുതരമായി വീഴ്ചവരുത്തിയ കൺസ്യൂമർഫെഡ് മുൻ മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ ഡോ. റിജി ജി. നായരെയും ചീഫ് മാനേജർ ആർ. ജയകുമാറിനെയും വിജിലൻസ്,

സർവ്വീസിൽനിന്ന് സസ്പെൻഡ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ നിലവിൽ നടന്നുവരുന്ന വിജിലൻസ് അന്വേഷണത്തോടൊപ്പം ഫെഡറേഷന്റെ സ്പെഷ്യൽ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ ടീമിന്റെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ക്രമക്കേടുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 15 ജീവനക്കാരെക്കൂടി അന്വേഷണവിധേയമായി സസ്പെൻഡ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൺസ്യൂമർഫെഡിന്റെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനും പൊതുജനങ്ങൾക്കാവശ്യമായ നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾ മിതമായ നിരക്കിൽ യഥേഷ്ടം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുമുള്ള തുടർനടപടികൾ ഇന്നുചേരുന്ന കൺസ്യൂമർഫെഡ് ഭരണസമിതി യോഗം കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്. പ്രസ്തുത യോഗത്തിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിന് സഹകരണവകുപ്പ് സ്പെഷ്യൽ സെക്രട്ടറിക്കും സഹകരണ സംഘം രജിസ്ട്രാർക്കും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നുകൂടി താങ്കളുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നു. അങ്ങ് പറഞ്ഞ വിജിലൻസ് റെയ്ഡിനെ സംബന്ധിച്ച് ഇതുവരെ ഗവൺമെന്റിന് റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല. റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ഗുരുതരമായ വീഴ്ചവരുത്തിയവർക്കെതിരെ നിയമപരമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഇപ്പോൾ കിട്ടിയ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ പേരിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവരെ സസ്പെൻഡ് ചെയ്ത് മാറ്റിനിർത്തിയിട്ടുണ്ട്.

നഷ്ടപരിഹാരത്തുക വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, പ്രകൃതിക്ഷോഭംമൂലം കൃഷിനാശം

സംഭവിച്ച കർഷകർക്ക് നൽകിവരുന്ന നഷ്ടപരിഹാരത്തുക വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. കേരളമൊട്ടാകെയും പ്രത്യേകിച്ച് ഇടുക്കി ജില്ലയിലും കനത്ത പേമാരിയിലും ശക്തമായ കാറ്റുമൂലവും വീടും കൃഷിയും നശിച്ച കർഷകർ വളരെയേറെ ദുരിതത്തിലാണ്. വാഴ, റബ്ബർ, തെങ്ങ്, കവുങ്ങ്, കൊക്കോ, ജാതി, കുരുമുളക്, കാപ്പി, കശുമാവ് തുടങ്ങിയ വിളകൾക്ക് നിലവിൽ നൽകിയിരുന്ന നഷ്ടപരിഹാരത്തുക വലിയ തോതിൽ വെട്ടിക്കുറച്ചിരിക്കുന്നു. ജി.ഒ.(എം.എസ്.)നം.23/2012/സി.എം.ഡി. തീയതി 11-06-2012 പ്രകാരം പ്രകൃതിക്ഷോഭംമൂലം കൃഷിനാശം സംഭവിച്ച കർഷകർക്ക് ഏകദേശം ന്യായമായ നിലയിലുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം ലഭിച്ചിരുന്നു. ഒരു തെങ്ങിന് 700 രൂപയും വാഴയ്ക്ക് 100 രൂപയും റബ്ബറിന് 300 രൂപയും കവുങ്ങിന് 150 രൂപയും ലഭിച്ചിരുന്ന സ്ഥാനത്ത് പിന്നീട് വന്ന റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ ജി.ഒ.(എം.എസ്.)നം.48/2012 തീയതി 21-01-2014, ജി.ഒ.(എം.എസ്.)നം.194/2012 തീയതി 20-05-2015-ലെ ഉത്തരവുകൾ വളരെ അവ്യക്തതയാണ് സൃഷ്ടിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ ലഭിച്ചിരുന്ന തുക വളരെയേറെ കുറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഉദാഹരണമായി കുലച്ച വാഴയ്ക്ക് 100 രൂപ

ലഭിച്ചിരുന്ന സ്ഥാനത്ത് ഇന്ന് 3 രൂപയാണ് ലഭിക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പംതന്നെ ഒരു റബ്ബർ മരം പോയാൽ 300 രൂപ ലഭിച്ചിരുന്ന സ്ഥാനത്ത് 40 രൂപയാണ് ലഭിക്കുന്നത്. ഒരു കവുങ്ങ് മറിഞ്ഞുപോയാൽ 150 രൂപ ലഭിച്ചിരുന്ന സ്ഥാനത്ത് 20 രൂപയാണ് ലഭിക്കുന്നത്. ഈ നിരക്കിലാണ് കർഷകർക്ക് ഇന്ന് തുക ലഭിക്കുന്നത്. ഇന്ന് വളരെയധികം ദുരിതവും ബുദ്ധിമുട്ടും അനുഭവിക്കുന്നവർ കർഷകരാണ്. നിലവിലുള്ള നഷ്ടപരിഹാരത്തുക വർദ്ധിപ്പിക്കുകയെന്നുള്ള ചർച്ചകൾ തുടരുന്ന സന്ദർഭത്തിലാണ് ഇടിത്തീപോലെ ഈ തീരുമാനമുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ തികച്ചും കർഷക വിരുദ്ധമായ നിലപാടുകളിലൂടെയാണ് ഇത് സംഭവിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയാൻ സാധിക്കുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ അനുഭാവപൂർവ്വമായ നിലപാട് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് എടുത്ത് ഈ കർഷകരെ പരിരക്ഷിക്കണം. ഏതാവശ്യം തൈ വാങ്ങണമെങ്കിൽത്തന്നെ 15 രൂപ നൽകണം. ആ നിലയിൽ എല്ലാ തരത്തിലും വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടാണ്. വ്യാപകമായ കാറ്റ് മൂലം ഒട്ടേറെ കൃഷിനാശവും ധാരാളം വീടുകൾ തകർന്നിരിക്കുകയുമാണ്. അവർക്ക് അടിയന്തരമായി സഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം. അതിനാവശ്യമായ നടപടി കൈകൊള്ളണമെന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 11-06-2012-ൽ കൃഷിനാശം സംബന്ധിച്ച നഷ്ടപരിഹാരത്തുക വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് സർക്കാർ ഒരു ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ദുരന്ത നിവാരണ ഫണ്ട് വിനിയോഗം സംബന്ധിച്ചുള്ള വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിരുദ്ധമായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് എടുത്തിരിക്കുന്ന നിലപാട് ഈ സഹായം നഷ്ടപരിഹാരമല്ല, മറിച്ച് അടിയന്തരാവസ്ഥാ ധനസഹായം (immediate relief) മാത്രമാണ് എന്നാണ്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാകുമ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ നാമമാത്രമായ ഒരു സഹായം മാത്രമേ ലഭിക്കുന്നുള്ളൂ. കർഷകർക്ക് അത്രയും തുക പര്യാപ്തമല്ല എന്നുള്ളത് തന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനം. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ റൂൾ അനുസരിച്ചാണെങ്കിൽ നഷ്ടപരിഹാരത്തിന്റെ 75% കേന്ദ്ര സർക്കാരും, 25% സംസ്ഥാന സർക്കാരും വഹിക്കണമെന്നാണ്. പക്ഷെ ആ തുക നാമമാത്രമാണ്. ആയതിനാൽ കൃഷിവകുപ്പ് ഇക്കാര്യം പരിശോധിച്ച് ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് അത് എത്രയുംവേഗം പരിഗണിച്ച് ഒരു തീരുമാനമെടുക്കുന്നതാണ്. അങ്ങനെ പരിഗണിച്ച് തീരുമാനമെടുക്കുമ്പോൾ കേന്ദ്ര നിബന്ധനകൾക്ക് വിരുദ്ധമായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന തുക

മുഴുവനും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് വഹിക്കേണ്ടിവരും. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് വഹിക്കുന്ന 75% എന്നുപറഞ്ഞത് അവരുടെ മാനദണ്ഡത്തിനനുസരിച്ച് മാത്രമുള്ള തുകയാണ്. എന്തായാലും കർഷകർക്ക് കുറച്ചുകൂടി സഹായം ലഭിക്കണം എന്നുതന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ആഗ്രഹം. സംസ്ഥാന കൃഷിവകുപ്പ് അത് പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. എത്രയുംവേഗം ഇക്കാര്യത്തിൽ തീരുമാനമെടുക്കുന്നതാണ്.

എസ്.സി. സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള ബുദ്ധിമുട്ട്

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, നേരത്തെ ഈ വിഷയം ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളതാണ്. വനമേഖലയിലും തമിഴ് നാടീനോടുചേർന്ന മേഖലകളിലുമായി തമിഴ്നാട്ടിൽനിന്നുവന്ന് സ്ഥിരമായി താമസിക്കുന്ന തമിഴ്നാട്ടുകാരായ ആളുകളും അതുപോലെതന്നെ സിലോണിൽനിന്ന് ഇവിടത്തെ റീഹാബിലിറ്റേഷൻ പ്ലാന്റേഷനിൽ ജോലി നൽകുന്നതിന് മുൻ പ്രധാനമന്ത്രി ഇന്ദിരാ ഗാന്ധിയും, ശ്രീലങ്കൻ മുൻ പ്രധാനമന്ത്രി സിരിമാവോ ബണ്ഡരനായകെയും തമ്മിലുണ്ടാക്കിയ കരാറിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൊണ്ടുവന്ന് താമസിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നവരടക്കമുള്ള ആയിരക്കണക്കിന് തമിഴ് കുടുംബങ്ങളുമുണ്ട്. അതിൽ ബഹുഭൂരിപക്ഷവും എസ്.സി. വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്നവരാണ്. ഇവർക്ക് മുൻ

എസ്.സി. സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിച്ചിരുന്നു. ഭരണഘടനാപരമായി എസ്.സി. വിഭാഗത്തിന് ലഭിക്കേണ്ട ആനുകൂല്യങ്ങൾ എസ്.സി. സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിക്കാത്തതുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ നിഷേധിക്കപ്പെടുകയാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ ആവശ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി കോളേജുകളിൽ ഹാജരാക്കുന്നതിനും, അഡ്മിഷൻ ലഭിക്കുന്നതിനും വളരെ ബുദ്ധിമുട്ടാണ്. അവർ എസ്.സി.യാണെന്ന് അപേക്ഷയിൽ രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊടുത്തതിനുശേഷം എസ്.സി. സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഹാജരാക്കാൻ അധികാരികൾ സമയം കൊടുക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. എന്നാൽ സർട്ടിഫിക്കറ്റിനുവേണ്ടി അപേക്ഷിച്ചാൽ റവന്യൂ അധികാരികൾ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കൊടുക്കുന്നില്ല. കാരണം, 50 വർഷംമുമ്പുള്ള അവരുടെ ചരിത്രം പരിശോധിച്ചതിനുശേഷം മാത്രമേ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കൊടുക്കാവൂ എന്ന ഒരു വ്യവസ്ഥ ഇപ്പോൾ നിലവിൽവന്നുവെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഈ വിഭാഗങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന ബുദ്ധിമുട്ട് വളരെ വലുതാണ്. കരാറടിസ്ഥാനത്തിൽ റീഹാബിലിറ്റേഷൻ പ്ലാന്റിൽ ജോലിക്ക് വന്നിട്ടുള്ളവരുടെ അടുത്ത തലമുറയിൽപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റില്ലാത്തതുകൊണ്ട് വർക്കറായി ജോലി കിട്ടുന്നതിനുപോലും തടസ്സം നേരിടുകയാണ്. അവർക്ക് താൽക്കാലിക നിയമനം നൽകി നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോവുകയാണ്. അവരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നില്ല. ഫാമിലി കാർഡിൽ

എസ്.സി. ആണോ എന്നെഴുതിയിട്ടില്ല എന്നുള്ള കാരണത്താലാണ് അവർക്ക് എസ്.സി. സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിക്കാത്തത് എന്നാണ് പറയുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ധാരാളം ജനങ്ങൾ യഥാർത്ഥത്തിൽ ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിക്കുകയാണ്. ഇത് പുനലൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിന്റെ ഭാഗത്തു മാത്രമല്ല, സംസ്ഥാനത്ത് പലഭാഗത്തുമുള്ള ആളുകൾക്കും ഈ വിഷയമുണ്ട്. ഇതിന് ശാശ്വതമായ പരിഹാരം കണ്ടെത്തേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഈ കാര്യത്തിലൊരു ഇനിഷ്യേറ്റീവ് എടുത്തുകൊണ്ട് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളുടെ ഒരു യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടി ഇതിനൊരു പരിഹാരം കാണാനും ഇവർക്ക് ഭരണഘടനാപരമായി ലഭിക്കേണ്ട ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള തടസ്സം ഒഴിവാക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടി ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ അങ്ങയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി) : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച കാര്യം ശരിയാണ്. ആ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കണമെന്ന് ഗവൺമെന്റ് ആഗ്രഹിച്ചിട്ടും നടക്കാത്ത ഒരു സ്ഥിതിയാണ്. കാരണം, അതുസംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ വ്യക്തമായ ഒരു ഡയറക്ഷനണ്ട്. അതായത്, കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര മന്ത്രാലയത്തിന്റെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശപ്രകാരം ഒരു സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പട്ടികജാതി ലിസ്റ്റിലെ ഏതെങ്കിലും സമുദായത്തിൽപ്പെട്ടതായി

സാക്ഷ്യപത്രം ലഭിക്കേണ്ട വ്യക്തി ഏത് സംസ്ഥാനത്തുനിന്നാണോ 1950-നുമുമ്പ് കുടിയേറിയത്, ആ സംസ്ഥാനത്തിലെ പട്ടികജാതി ലിസ്റ്റിലെ അംഗീകരിക്കപ്പെട്ട സമുദായത്തിൽപ്പെട്ട ആൾ ആയിരിക്കണമെന്നാണ് നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ളത്.

സംസ്ഥാനങ്ങൾ തിരിച്ചുള്ള ലിസ്റ്റുകൾ 1950-ൽ മാത്രമേ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളൂ എന്നിരിക്കെ 1950-നുമുമ്പ് കുടിയേറിയവരെ സംബന്ധിച്ച് ഇപ്രകാരം നിഷ്കർഷിച്ചിരിക്കുന്ന നിബന്ധന നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ പ്രായോഗിക വൈഷമ്യം ഉള്ളതായി ഗവണ്മെന്റിന് ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ ഈ കാര്യം കേന്ദ്ര മന്ത്രാലയത്തിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയും പ്രായോഗികമായി ഇതിനൊരു പരിഹാരമുണ്ടാക്കണമെന്ന് അറിയിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടും ഇതുവരെയും ഒരു മറുപടി കിട്ടുന്നില്ല. ഒരു വശത്ത് 1950-ലെ ലിസ്റ്റ് പ്രകാരം എന്ന് വ്യക്തമാക്കുകയും അങ്ങനെയുള്ള റിക്കാർഡുകൾ ഇല്ലാത്തതിന് എന്തുവേണം എന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളവും കേന്ദ്ര മന്ത്രാലയം നിശ്ശബ്ദമായിരിക്കുകയാണ്.

അതുകൊണ്ട് 1950-നുമുമ്പ് സംസ്ഥാനത്ത് കുടിയേറിയവരാണെന്ന് തെളിയിക്കാൻ രേഖകളില്ലാത്തതിനാൽ മാത്രം പട്ടികജാതി വിഭാഗങ്ങൾക്ക് അർഹതപ്പെട്ട ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നില്ലായെന്ന് വീണ്ടും കേന്ദ്ര ഗവണ്മെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനും ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു തീരുമാനം ഉണ്ടാക്കുന്നതിനും

പരമാവധി ശ്രമിക്കുന്നതാണ്. ഇന്ന് ഇവർക്കുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ട് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിന്റെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ : സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കിയ എം.എൽ.എ.മാർക്കുള്ള നിയോജകമണ്ഡലം ആസ്തിവികസന ഫണ്ട് സംസ്ഥാനത്തെ അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസന രംഗത്ത് വളരെയധികം മാറ്റങ്ങളാണ് വരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്ത് കഴിഞ്ഞ നാലുവർഷംകൊണ്ട് ഏതാണ്ട് 2800 കോടി രൂപയുടെ വികസന നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഇതിലൂടെ സാധ്യമായത്. നിയമസഭയുടെ കാലാവധി പൂർത്തിയാകുന്ന വർഷം എന്നുള്ള നിലയിൽ ഈ പദ്ധതിപ്രകാരമുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ ഊർജ്ജസ്വലമാക്കേണ്ടതിന്റെയും ഏറ്റെടുത്ത മുഴുവൻ പ്രവർത്തനങ്ങളും സമയബന്ധിതമായി പരമാവധി ആറുമാസത്തിനുള്ളിൽ പൂർത്തീകരിക്കേണ്ടതിന്റെയും ആവശ്യകതയെപ്പറ്റി സർക്കാരിന്റെ സത്വരശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കുകയാണ്. നിയോജകമണ്ഡലം ആസ്തി വികസന പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പിൽ ഏറ്റവും വലിയ തടസ്സമായി കാണുന്നത് പ്രസ്തുത വികസന പദ്ധതികൾ മോണിറ്റർ ചെയ്യുന്നതിന് ജില്ലാതലത്തിൽ ഒരു സംവിധാനം ഇല്ലെന്നുള്ളതാണ്. അതേസമയം

എം.എൽ.എ.മാരുടെ സ്പെഷ്യൽ ഡെവലപ്മെന്റ് ഫണ്ട് അനുസരിച്ചുള്ള പദ്ധതികൾ ജില്ലാ കളക്ടർ അസിസ്റ്റന്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് കമ്മീഷണർ തലത്തിൽ മോണിറ്റർ ചെയ്യുന്നതിന് ഒരു സംവിധാനം ഇപ്പോഴുണ്ട്. അതേസമയത്ത് അതിനേക്കാൾ ഏതാണ് അഞ്ചിരട്ടി തുക ചെലവിടുന്ന അസറ്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് ഫണ്ട് പ്രവർത്തനങ്ങൾ യഥാസമയം നിരീക്ഷിക്കാൻ വ്യവസ്ഥാപിതമായിട്ടുള്ള മാർഗ്ഗമില്ലായെന്നുള്ളത് ഇതിന്റെ പ്രധാന തടസ്സമാണ്. ആസ്തിവികസന ഫണ്ട് പ്രകാരമുള്ള പദ്ധതികൾ സംസ്ഥാനത്ത് പ്ലാൻ ഫണ്ടിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്നതിനാൽ ഈ പദ്ധതിയുടെ പുരോഗതി നിരീക്ഷണത്തിന് ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസ് കേന്ദ്രമാക്കി പ്രത്യേക സംവിധാനം രൂപീകരിക്കുന്നത് വളരെ സഹായകരമായിരിക്കും. അതുപോലെ വളരെ ഗൗരവമുള്ള കാര്യമാണ് അസറ്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് പദ്ധതി അനുസരിച്ചുള്ള പ്രവൃത്തികളുടെ പേമെന്റ് സംവിധാനത്തിൽ നിലവിലുള്ള അസാധാരണമായിട്ടുള്ള കാലതാമസം. അതായത് അസറ്റ് ഫണ്ട് വർക്കുകളുടെ ബില്ലുകൾ മറ്റ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളിലെ വർക്കുകളോടൊപ്പം പൊതു സീനിയോറിറ്റിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതിനാൽ മിക്ക പ്രവൃത്തികളും പാതിവഴിയിൽ മുടങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. കോൺട്രാക്ടർമാർക്ക് ധാരാളം കുടിശ്ശിക കിട്ടാനുള്ളതുകൊണ്ടും ഇതിന് പ്രയോറിറ്റി ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ടും

രണ്ടാമതും തവണ ടെണ്ടർ വിളിച്ചാൽപ്പോലും എടുക്കാൻ ആളില്ലാത്തൊരു സ്ഥിതിയാണ്. ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത് സംസ്ഥാനത്ത് മുഴുവൻ ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ നിലവിലുണ്ട് എന്നുള്ളതാണ്. എനിക്ക് ചെറിയ ചില നിർദ്ദേശങ്ങൾ സമർപ്പിക്കാനുള്ളത്, നിയോജകമണ്ഡലം ആസ്തിവികസന പദ്ധതിയുടെ പുരോഗതി നിരീക്ഷിക്കുന്നതിന് ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസിൽ ഒരു മോണിറ്ററിംഗ് സെൽ രൂപീകരിക്കുകയും എല്ലാമാസവും എം.എൽ.എ.മാർ, ജില്ലാ കളക്ടർ, നിർവ്വഹണ ഏജൻസികൾ തുടങ്ങിയവരെ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് മോണിറ്ററിംഗ് കമ്മിറ്റികൾ വിളിച്ചുചേർക്കേണ്ടതുമാണ്. അതുപോലെ നിയോജകമണ്ഡലം ആസ്തിവികസന പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള പേമെന്റുകൾക്കായി പ്രത്യേക ഹെഡ് ഓഫ് അക്കൗണ്ട് സീനിയോറിറ്റി സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കി മുഴുവൻ ബില്ലുകളും സമയബന്ധിതമായി പാസ്സാക്കണം. നിയമസഭയുടെ കാലാവധി അവസാനിക്കുന്ന വർഷമെന്നുള്ള നിലയിൽ 2015-16 വർഷത്തെ മുഴുവൻ പദ്ധതികളുടെയും ഭരണാനുമതി 2015 ആഗസ്റ്റ് മാസം 31-ാം തീയതിക്കുമുമ്പായി പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിന് ഫലപ്രദമായിട്ടുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റിനോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി) : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞ പ്രായോഗികമായിട്ടുള്ള ബുദ്ധിമുട്ട് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ, നിലവിലുള്ള സംവിധാനമനുസരിച്ച് മോണിറ്ററിംഗ് സെൽ രൂപീകരിക്കുന്നതിന് ഒരു സാങ്കേതിക തടസ്സം ഉണ്ട്. ഒരു വർഷം 705 കോടി രൂപയാണ് ആസ്തി വികസന ഫണ്ടായി വരുന്നത്. പദ്ധതിയിതര വിഭാഗത്തിലാണ് ഇത് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഇത് പ്ലാനിംഗ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ കീഴിൽ വരുന്നില്ല. ആസ്തിവികസന ഫണ്ടിന്റെ എ.എസ്. കൊടുക്കേണ്ടതും ഭരണ നിർവ്വഹണ ചുമതല വഹിക്കുന്നതും അതാതു വകുപ്പുതലവന്മാരാണ്. ഏതു വകുപ്പിലേയ്ക്കാണോ എഴുതിക്കൊടുക്കുന്നത് ആ വകുപ്പിന്റെ തലവനാണ് അതുസംബന്ധിച്ച കാര്യങ്ങൾ നോക്കേണ്ടത്. ആസ്തിവികസന പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ എം.എൽ.എ.മാർ ശുപാർശ ചെയ്യുന്ന പ്രവൃത്തികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് അതാതു വകുപ്പുകൾക്കുവേണ്ടി വെച്ചേറെ ഹെഡ് ഓഫ് അക്കൗണ്ടുകളാണ് നിലവിലുള്ളത്. വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ കീഴിൽ ചെലവുകൾ വകയിരുത്തുന്നതിനായി പൊതുവായി ഒരു ഹെഡ് ഓഫ് അക്കൗണ്ട് തുറക്കുന്നത് പ്രായോഗികമല്ല. ആസ്തിവികസന ഫണ്ട് ഒന്നായിക്കണ്ടുകൊണ്ട് അതിനൊരു പ്രത്യേക അക്കൗണ്ട് തുറക്കുന്നത് പ്രായോഗികമല്ലാതെ വരും. ഏതു വകുപ്പിലേയ്ക്കാണോ എം.എൽ.എ.മാർ

എഴുതിക്കൊടുക്കുന്നത് ആ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള ഒരു വർക്കായിവരും. ആ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള ഒരു വർക്ക് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെയാണോ നടപടിക്രമങ്ങൾ അതെല്ലാം പാലിച്ചുകൊണ്ടായിരിക്കും നടപടി എടുക്കുന്നത്. പൊതുമാതൃത്വം, ജലസേചനം, വനം, ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് എന്നീ നാലു വകുപ്പുകളുടെ ബില്ലുകൾ നിലവിൽ മറ്റു വർക്കുകൾക്കൊപ്പം സീനിയോറിറ്റി സംവിധാനത്തിൽ പരിഗണിക്കണമെന്ന ഹൈക്കോടതിയുടെ ഉത്തരവ് നിലവിലുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെയുള്ള സീനിയോറിറ്റിയുടെ പ്രശ്നം വരും. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ കോൺട്രാക്ടർമാർക്ക് ബുദ്ധിമുട്ട് വരുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ അത് ഹൈക്കോടതിയുടെ ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഈ വിഷയം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കോടതിയിൽനിന്ന് ആസ്തിവികസന ഫണ്ടിന് ഒരു ഇളവ് കിട്ടുമോയെന്ന കാര്യം നിയമപരമായി, അതായത് ഇവിടെ പ്രകടിപ്പിച്ച വികാരങ്ങൾ ഒരു അപേക്ഷയിലൂടെ കോടതിയെ അറിയിച്ച് മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമോയെന്ന് ശ്രമിക്കുന്നതാണ്. ആസ്തിവികസന ഫണ്ടിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റവും കാര്യക്ഷമമായി മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്നതിന് വകുപ്പ് അധ്യക്ഷൻമാർക്ക് വ്യക്തമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ കൊടുക്കുന്നതാണ്.

കോട്ടയം ടെക്സ്റ്റൈൽസ് നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധി

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, കടുത്തുരുത്തി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കോട്ടയം ടെക്സ്റ്റൈൽസ് ഇപ്പോൾ അടച്ചുപൂട്ടൽ ഭീഷണി നേരിടുകയാണ്. 300 ഓളം പുരുഷ-വനിതാ ജീവനക്കാരാണ് ഇവിടെ ജോലി ചെയ്യുന്നത്. ഈ സ്ഥാപനം പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ raw material-പണി ഇല്ലാതായിട്ട് മാസങ്ങൾ കഴിയുകയാണ്. ലാഭകരമായി പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന ഒരു സ്ഥാപനമാണിത്. പണി കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് തൊഴിലാളിസംഘടനകൾ പല പ്രാവശ്യം ഗവൺമെന്റിനെ സമീപിച്ചു. കേരളത്തിലെ വിവിധ മില്ലുകളിൽ ഈ പ്രശ്നം നിലനിൽക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ ഈ പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുവാൻ ഗവൺമെന്റ് ഇടപെടേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കാലങ്ങളായി നല്ല ലാഭത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന സ്ഥാപനമെന്ന നിലയിൽ കോട്ടയം ടെക്സ്റ്റൈൽസിലെ പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഫണ്ട് ഗവൺമെന്റ് അനുവദിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ മുന്നോട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഫണ്ട് കിട്ടുന്നതോടൊപ്പം തൊഴിലാളികളിൽനിന്നും പിരിച്ച പി.എഫ്. വിഹിതത്തിൽ ഏതാണ്ട് ഒരു കോടിയോളം രൂപയും ഇ.എസ്.ഐ., എൽ.ഐ.സി., സൊസൈറ്റി,

ഗ്രാറ്റുവിറ്റി ഇവയ്ക്കെല്ലാം ചേർത്ത് ഏതാണ്ട് 25 ലക്ഷം രൂപയും അടയ്ക്കാനാണ്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾക്കൊന്നും ഒരു പരിഹാരവുമാകുന്നില്ല എന്ന പ്രതിസന്ധിയും നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഇക്കാര്യങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് ഫണ്ട് അനുവദിക്കുവാനുള്ള നടപടി വ്യവസായ വകുപ്പിൽ നിന്നും സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. കോട്ടയം ടെക്സ്റ്റൈൽസിന് 24 ഏക്കർ സ്ഥലമാണ് മൊത്തത്തിലുള്ളത്. 10 ഏക്കർ സ്ഥലത്താണ് കമ്പനി സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത്. ബാക്കി വരുന്ന സ്ഥലം വെറുതെ കിടക്കുകയാണ്. ഇത് പ്രയോജനപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ തന്നെ ഒരു സംരംഭം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതോടനുബന്ധിച്ച് ഒരു നെയ്ത്തുശാല ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽ കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ സർക്കാർ സ്കൂളുകളിലെയും കുട്ടികൾക്ക് ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിൽ ഈ നെയ്ത്തുശാലയിൽ നിന്നും തുണി നെയ്ത് നല്ല നിലയിൽ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ കഴിയും. സംസ്ഥാനത്തിന് മുഴുവൻ അത് പ്രയോജനകരമായിത്തീരും. ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു പദ്ധതിയുടെ ഫീസിബിലിറ്റി പരിശോധിക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണമെന്നുകൂടി അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. കോട്ടയം ടെക്സ്റ്റൈൽസുമായി ബന്ധപ്പെട്ടു നിൽക്കുന്ന പ്രതിസന്ധി

പരിഹരിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചും ഇവിടെ നടപ്പാക്കാൻ കഴിയുന്ന പുതിയ വികസന
കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചും ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് ട്രേഡ് യൂണിയനുകളെക്കൂടി
ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു ഉന്നതതലയോഗം വിളിച്ചുചേർക്കണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.
കോട്ടയം ടെക്സ്റ്റൈൽസിനെ അടച്ചുപൂട്ടൽ ഭീഷണിയിൽ നിന്ന് രക്ഷിക്കുവാൻ
ഗവൺമെന്റിന്റെ സഹായമുണ്ടാകണം. അതിനാവശ്യമായ ഫണ്ട്
അനുവദിക്കണമെന്നു കൂടി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

വ്യവസായവും വിവരസാങ്കേതികവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. കെ.
കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി): സർ, കേരളത്തിൽ മാത്രമല്ല, രാജ്യത്തൊട്ടാകെ തന്നെ
ടെക്സ്റ്റൈൽസ് മേഖല പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. ടെക്സ്റ്റൈൽസ് മേഖലയാകെ
ഇപ്പോൾ നഷ്ടത്തിലാണ് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എല്ലാ വർഷവും കുറച്ച്
ഫണ്ട് നൽകിക്കൊണ്ട് മില്ലുകളെ നിലനിർത്തിപോകുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്.
കോട്ടയം ടെക്സ്റ്റൈൽസ് ഉൾപ്പെടെ ടെക്സ്റ്റൈൽസ് കോർപ്പറേഷന് കീഴിലുള്ള എല്ലാ
മില്ലുകൾക്കും ഗവൺമെന്റ് ഇക്കൊല്ലം കുറച്ച് ഫണ്ട് അടിയന്തരമായി കൊടുക്കുന്നുണ്ട്.
ടെക്സ്റ്റൈൽ കോർപ്പറേഷന് ലെഡ്ജർ അക്കൗണ്ടിൽ സൂക്ഷിച്ചിട്ടുള്ള 500 ലക്ഷം
രൂപ ഉടനെതന്നെ കൊടുക്കുന്നതാണ്. അതിൽ 155 ലക്ഷം രൂപ കോട്ടയം
ടെക്സ്റ്റൈൽസിനാണ്. എന്തുതന്നെയായാലും മില്ലിന്റെ ഇന്നത്തെ സാമ്പത്തിക

സ്ഥിതിയിൽ ആവശ്യമായ സഹായവുമായി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവരും. അതിനായി സൗകര്യപ്രദമായ ഒരു തീയതി കണ്ടെത്തി ട്രേഡ് യൂണിയനുകളുടെ യോഗം വിളിച്ച് ചേർത്ത് ചർച്ച നടത്തുന്നതിൽ ഗവൺമെന്റിന് ബുദ്ധിമുട്ടില്ല.

റോഡ് പുനർനിർമ്മാണം

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: സർ, അരൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ തുറവൂർ മുതൽ കുമ്പളങ്ങി വരെ നാലുപഞ്ചായത്തുകളിലായി നീണ്ടുകിടക്കുന്ന റോഡാണ് തുറവൂർ-കുമ്പളങ്ങി റോഡ്. നാലുപഞ്ചായത്തുകളിലായി ആശുപത്രികൾ, സ്കൂൾ, വിദ്യാലയങ്ങൾ തുടങ്ങിയ പതിനായിരക്കണക്കിന് പേർ സഞ്ചരിക്കുന്ന വളരെ സുപ്രധാന റോഡാണ്. ആ റോഡ് താറുമാറായി കിടക്കുന്ന സമയത്താണ് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് മാനുവൽ പാക്കേജിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ആ റോഡിനുള്ള തുക അനുവദിച്ചത്. 2010-ൽ ടെണ്ടർ ചെയ്തപ്പോൾ ആ വർക്ക് ഒരു കോൺട്രാക്ടർ ഏറ്റെടുത്തു. പക്ഷേ വർക്ക് ഏറ്റെടുത്ത കോൺട്രാക്ടർ ഇടയ്ക്കുവെച്ച് നിറുത്തിപോയി. പിന്നീട് റിസ്ക് ആന്റ് കോസ്റ്റിൽ അയാളെ ടെർമിനേറ്റ് ചെയ്ത് പുതിയതായി ടെണ്ടർ ചെയ്തെങ്കിലും ആരും വർക്ക് ഏറ്റെടുത്തില്ല. അതിനുശേഷം വീണ്ടും ക്വട്ടേഷൻ ക്ഷണിച്ച് റോയ്സ് എന്ന കോൺട്രാക്ടർ ആ വർക്ക് ഏറ്റെടുത്തെങ്കിലും ഇപ്പോൾ അയാൾ അധിക തുക ചോദിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അത് ടെണ്ടർ കമ്മിറ്റിയുടെ

പരിഗണനയിലാണ്. ഈ റോഡിന്റെ ശോചനീയാവസ്ഥ കണക്കിലെടുത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി തന്നെ ഒരു മീറ്റിംഗ് വിളിച്ചപ്പോൾ ഒരു കോടി രൂപ മെയിന്റനൻസിനായി നൽകി, താൽക്കാലികമായി മെയിന്റനൻസ് നടത്തിയെങ്കിലും അതുകൊണ്ടൊന്നും ഒന്നുമായിട്ടില്ല. അഗാധ ഗർത്തങ്ങൾ മൂലം റോഡിലൂടെ സഞ്ചരിക്കാൻ ഒരു മാർഗ്ഗവുമില്ല. ജനങ്ങളാകെ വല്ലാതെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ധാരാളം സംഘടനകൾ അനുദിനം ശയനപ്രദക്ഷിണം ഉൾപ്പെടെയുള്ള സമരത്തിന്റെ വിവിധ രൂപങ്ങൾ നടത്തുകയാണ്. എറണാകുളം ജില്ലയുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു റോഡാണിത്. ആ റോഡിന്റെ ഈ ദുരവസ്ഥയ്ക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാക്കുവാൻ വേണ്ടി ഒന്നുകിൽ ടെണ്ടർ കമ്മിറ്റിയിൽ വെച്ചിരിക്കുന്നതിന് അധിക തുക നൽകിയോ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റേതെങ്കിലും മാർഗ്ഗത്തിലൂടെയോ എത്രയുംവേഗം നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ബസ്, ഓട്ടോ സർവ്വീസുകൾ വരെ നിറുത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ജനങ്ങൾ ആകെ വല്ലാത്ത അവസ്ഥയിലാണ്. അടിയന്തരമായി അങ്ങ് ഇടപെട്ട് ഈ റോഡിന്റെ പുനർ നിർമ്മാണം നടത്താനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം.

പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്): സർ, അരൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ തുറവൂർ-കുമ്പളങ്ങി റോഡിന്റെ പുനർനിർമ്മാണത്തിനായി

390 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി 14.07.2009-ൽ നൽകുകയുണ്ടായി. 27.02.2010-ൽ പണി ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ കരാറുകാരൻ പണി ഇടയ്ക്കുവെച്ച് നിറുത്തിയതിനാൽ കരാറുകാരന്റെ റിസ്ക് ആന്റ് കോസ്റ്റിൽ പ്രവൃത്തി 16.11.2013-ൽ ടെർമിനേറ്റ് ചെയ്യുകയാണുണ്ടായത്. പിന്നീട് 23.01.2014-ൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന യോഗതീരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ റോഡിന്റെ ശോച്യാവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി ഒരു കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയും അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തു. പിന്നീട് ടെർമിനേറ്റ് ചെയ്യപ്പെട്ട ബാക്കി പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് 24.03.2014-ൽ ടെണ്ടർ ക്ഷണിച്ചുവെങ്കിലും കരാറുകാർ ആരും പങ്കെടുത്തില്ല. റീ-ടെണ്ടർ ചെയ്തിട്ടും പ്രതികരണമുണ്ടാകാത്തതിനാൽ ക്വട്ടേഷൻ ക്ഷണിക്കുകയാണുണ്ടായി. ലഭിച്ച ക്വട്ടേഷനുകളിൽ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ നിരക്ക് ക്വാട്ട് ചെയ്തിരിക്കുന്നത് എസ്റ്റിമേറ്റിനേക്കാൾ 250% ഉയർന്ന തുകയ്ക്കാണ്. ഈ ക്വട്ടേഷന് സർക്കാർ അംഗീകാരം ലഭിക്കുകയില്ല. ആയതിനാൽ പുതിയ നിരക്കിൽ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി ടെണ്ടർ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഇന്നലെ ഈ സബ്മിഷൻ ലഭിച്ചയുടൻ തന്നെ ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുമായും മറ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായും ഇതിനെപ്പറ്റി ചർച്ച നടത്തി. കഴിയുന്നത്രവേഗം റീകാസ്റ്റ് ചെയ്ത് റീ-ടെണ്ടർ

ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

മോലോത്തുകൾ ബാലഗോപാലക്ഷേത്രം മലിനമാക്കിയ സംഭവം

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ (ഉദ്ദമ): സർ, കഴിഞ്ഞ ജൂൺ മാസം 2-ാം തീയതി

വൈകുന്നേരം എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഉദ്ദമ പഞ്ചായത്തിലെ മാങ്ങാട് ടൗണിൽ വച്ച് കോൺഗ്രസിന്റെയും സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെയും പ്രവർത്തകർ തമ്മിലുണ്ടായ ചില അസ്വാരസ്യങ്ങളെത്തുടർന്ന് അവിടെ ചില പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായി. ബേക്കൽ പോലീസിന്റെ വണ്ടി അതുവഴി കടന്നുപോകുമ്പോൾ കോൺഗ്രസിന്റെ പ്രവർത്തകരും മുസ്ലീം സുഹൃത്തുക്കളുമായ ചില ആളുകളും ഈ സ്ഥലത്ത് നിന്നും ഓടി പള്ളിയിൽ കയറി. കയറിയവരെ പിടിക്കാനായി പള്ളിയുടെ അടുത്ത് ചെന്നപ്പോൾ അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടും കല്ലേറ്റം പ്രശ്നങ്ങളും നടന്നു. അതിന്റെ ഫലമായി ക്രിമിനലായ ഒരു കോൺഗ്രസ് പ്രവർത്തകനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തു, ഇപ്പോൾ ജാമ്യം കിട്ടാത്ത വകുപ്പിൽ അയാൾ ജയിലിൽ കിടക്കുകയാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെയും കോൺഗ്രസിന്റെയും ചില പ്രവർത്തകർ തമ്മിൽ അവിടെ ചില പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായി. പോലീസും ബന്ധപ്പെട്ട രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടി പ്രതിനിധികളും ചേർന്ന് ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ ശ്രമിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ പിറ്റേദിവസം 3-ാം തീയതി രാവിലെ അതിന് തൊട്ടടുത്തുള്ള ബാലഗോപാല ക്ഷേത്രത്തിന്റെ മുറ്റത്തുവെച്ച്

പാടില്ലാത്ത ചില നടപടികൾ നടന്നുവെന്നതിന്റെ പേരിൽ ഹിന്ദുക്കളും മുസ്ലീങ്ങളും
വെച്ചേറെ സംഘടിച്ച് സംഘട്ടനമുണ്ടാകുന്ന സ്ഥിതിയിലേയ്ക്കെത്തി. പോലീസും
വരണാധികാരിയായ കളക്ടറും എം.എൽ.എ. എന്ന നിലയ്ക്ക് ഞാനും ബന്ധപ്പെട്ട
നാട്ടുകാരുമെല്ലാം ചേർന്ന് ആ പ്രശ്നം സമാധാനമായി പരിഹരിക്കാൻ
തീരുമാനിക്കുകയും കുറ്റക്കാർക്കെതിരെ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കും എന്ന്
ബന്ധപ്പെട്ട എസ്.പി.യും കളക്ടറും ജനങ്ങൾക്ക് ഉറപ്പുനൽകുകയും ചെയ്തു. ഈ
ക്ഷേത്രം മലിനമാക്കാൻ ശ്രമിച്ച ആളുകളെക്കുറിച്ച് ഞങ്ങൾക്ക് ധാരണയുണ്ടെന്നും
അടിയന്തരമായി അറസ്റ്റ് ചെയ്യുമെന്നും പോലീസ് പറഞ്ഞു. ജൂൺ മാസം 3-ാം
തീയതി നടന്ന സംഭവം കഴിഞ്ഞിട്ട് ഏതാണ്ട് ഒരു മാസം തികയുകയാണ്.
ഇന്നുവരെ ആരെയും അറസ്റ്റ് ചെയ്യുവാനോ നടപടി സ്വീകരിക്കുവാനോ പോലീസ്
തയ്യാറായിട്ടില്ല. ക്ഷേത്ര കമ്മിറ്റിക്കാരോട് കൂടുതൽ പ്രശ്നമുണ്ടാക്കരുത് എന്ന് ഞങ്ങൾ
അഭ്യർത്ഥിച്ചതിന്റെ ഫലമായാണ് അവർ സമാധാനപരമായി നിലകൊള്ളുന്നത്.
എന്നാലവിടെ വർഗ്ഗീയ സംഘർഷമുണ്ടാകാവുന്ന അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക്
പോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പോലീസ് അടിയന്തരമായി ഇടപെട്ട് ഈ
സംഭവത്തിലെ പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് നിയമത്തിന് മുമ്പിൽ
കൊണ്ടുവരുന്നില്ലെങ്കിൽ അവിടെ വലിയ പ്രശ്നമുണ്ടാകുമെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം.

കാസർഗോഡാണ് പ്രശ്നം നടന്നിരിക്കുന്നത്. കാസർഗോഡിന്റെ ചാർജ്ജ് വഹിക്കുന്ന മന്ത്രി ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ അടക്കമുള്ളവർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെട്ട് വേണ്ട സഹായം ചെയ്തുതരും. അഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രി പോലീസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഈ പ്രശ്നം എത്രയുംവേഗം പരിഹരിക്കണം. ജൂലൈ മാസം 5-ാം തീയതി ഈ ക്ഷേത്രകമ്മിറ്റിക്കാർ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ മാർച്ച് നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. നേരത്തെ നടത്താൻ നിശ്ചയിച്ചിരുന്ന പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ മാർച്ച് മാറ്റാനായി ഞങ്ങളെല്ലാം ശ്രമം നടത്തിയതാണ്. എന്നാൽ അത് മാറ്റി മാറ്റി ഇപ്പോൾ 5-ാം തീയതി വീണ്ടും പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ മാർച്ച് സംഘടിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതോടെ അവിടെ വലിയ പ്രശ്നം വരാൻ പോകുകയാണ്. അഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രി അടിയന്തരമായി ഇടപെട്ട് പ്രതികളെ അറസ്റ്റുചെയ്ത് നിയമത്തിന് മുമ്പിൽ കൊണ്ടുവരണം. അങ്ങനെ ആ പ്രശ്നം ശാശ്വതമായി; സമാധാനപരമായി പരിഹരിക്കാൻ വേണ്ട സഹായം ചെയ്യണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ ഈ സഭയിൽ ഉന്നയിച്ചത്.

ആഭ്യന്തരവും വിജിലൻസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, വളരെ ഗൗരവമുള്ള വിഷയമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത്. ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നത് പൊതുജന താൽപ്പര്യങ്ങൾക്ക്

ഗുണകരമല്ലായെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ വിലയിരുത്തൽ. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച എല്ലാ സംഭവങ്ങളും ശരിയാണ്. അവിടെ ഒരു വർഗ്ഗീയമായ ചേരിതിരിവ് ഉണ്ടാവുകയും സംഘർഷങ്ങൾ വളരാനുള്ള സാധ്യതകൾ ഉള്ളതുകൊണ്ടും ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. ഈ സംഭവം നടന്ന് പത്ത് മിനിറ്റിനുള്ളിൽ എസ്.പി. സ്ഥലത്തെത്തുകയും അവിടെ നിരോധനാജ്ഞ പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ശക്തമായ പോലീസ് ബന്ദവസ്തു ഏർപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. ഇത് കോൺഗ്രസ്സും സി.പി.ഐ.(എം) തമ്മിലുള്ള തർക്കമാണെങ്കിലും പിന്നീടതിന് വേറെ സ്വഭാവങ്ങൾ കൈവരികയും പലതരത്തിലുള്ള സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാവുകയും ചെയ്തു. സംഭവങ്ങൾപോലും വിശദീകരിക്കുന്നത് നാട്ടിലെ സമാധാനത്തിന് ഗുണകരമല്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഞാൻ അതിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ശ്രീ. കെ.കുഞ്ഞിരാമൻ (ഉദുമ), ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, സി.പി.ഐ. (എം) ന്റെ ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. കെ. പി.സതീഷ് ചന്ദ്രൻ, ഡി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. സി.കെ. ശ്രീധരൻ, ഉയർന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ എല്ലാവരും അവിടെ പോയിരുന്നു. അവരുടെ ശ്രമഫലമായാണ് പിന്നീട് പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാകാതെ പോയത്. അതുകൊണ്ട് ഈ സംഭവവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടത്താനിരിക്കുന്ന പോലീസ് സ്പെഷൽ മാർച്ച് ദയവായി

മാറ്റി വയ്ക്കണം. കാരണം, രാഷ്ട്രീയമായി അത് നമ്മൾ നടത്തുന്നതാണെങ്കിലും അതിന് വേറെ ചിത്രങ്ങളായിരിക്കും ഉണ്ടാകാൻ പോകുന്നത്. ഇപ്പോൾ തന്നെ പോലീസ് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും അതിനകത്ത് കേസുകൾ എടുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കാപ്പ ആക്ട് പ്രകാരം ഒരാളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. റിമാൻഡ് ചെയ്ത ആളുകളിൽ ചിലർ മുൻകൂർ ജാമ്യം എടുത്ത് പുറത്തുവന്നിട്ടുണ്ട്. വളരെ സ്പോടനാത്മകമായ സാഹചര്യങ്ങളാണ് അവിടെ നിലനിൽക്കുന്നതെന്ന കാര്യം അങ്ങേയ്ക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് കാസർഗോഡ് ഡി.വൈ.എസ്.പി.യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ശക്തമായ അന്വേഷണം നടത്തണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ സംഭവം അറിഞ്ഞ സമയം മുതൽ ഞാൻ അത് മോണിറ്റർ ചെയ്തുകൊണ്ടിരുന്നു. പ്രസ്തുത വിഷയം എല്ലാ പാർട്ടിയിലെ നേതാക്കളുമായി സംസാരിക്കുകയും എം.എൽ.എ.യുടെ ഇടപെടലുമുള്ളതുകൊണ്ടാണ് സംഭവങ്ങൾ കൈവിട്ടുപോകാതിരുന്നത്. അതുകൊണ്ട് കാഞ്ഞങ്ങാട് ഡി.വൈ.എസ്.പി.യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടക്കുന്ന അന്വേഷണത്തോട് ദയവായി എല്ലാവരും സഹകരിക്കണം. പോലീസ് സ്പെഷൽ മാർച്ച് മാറ്റിവയ്ക്കണം. ഇത് കോൺഗ്രസ്സും സി.പി.ഐ.(എം) തമ്മിലുള്ള തർക്കമാണെങ്കിൽ പരിഹരിക്കാൻ നമുക്ക് എളുപ്പമായിരുന്നു. പക്ഷേ അത് വേറെ രീതിയിലേയ്ക്ക് വളർന്നുവരാനുള്ള

സാഹചര്യങ്ങൾ അവിടെയുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യം അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാവുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന, പോലീസിന്റെ അന്വേഷണം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അന്വേഷണത്തിൽ കുറ്റക്കാരായ ആളുകളെ കണ്ടെത്തുമെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവും വേണ്ട. അതിനകത്ത് കോൺഗ്രസെന്നോ സി.പി.ഐ.(എം) എന്നോ ഞാൻ നോക്കിയിട്ടില്ല. ഇക്കാര്യം അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാവുന്നതാണ്. കോൺഗ്രസിന്റെ പ്രവർത്തകരെ വളരെ ശക്തമായ വകുപ്പുകൾ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടാണ് റിമാന്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഇതിനകത്ത് രാഷ്ട്രീയമില്ല. നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെയും സംസ്ഥാനത്തിന്റെയും മത സൗഹാർദ്ദത്തിന്, പ്രത്യേകിച്ച് കാസർഗോഡ് ജില്ലയുടെ മതസൗഹാർദ്ദത്തിന് ഏറ്റവും ആവശ്യമായ കാര്യമാണിത്. അതുകൊണ്ട് പോലീസിനെ കൂടുതൽ ജാഗ്രതയോടെ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാമെന്ന് ഞാൻ അങ്ങേയ്ക്ക് ഉറപ്പുനൽകുന്നു. കാസർഗോഡ് ഡി.വൈ.എസ്.പി.യുടെയും എസ്.പി.യുടെയും സാന്നിധ്യവും അവരുടെ പ്രത്യേക ശ്രദ്ധയും അക്കാര്യത്തിലുണ്ട്. ഒരുതരത്തിലുള്ള വീഴ്ചയും ഉണ്ടാകില്ലെന്ന് ഞാൻ ഉറപ്പുനൽകുന്നു. ഈ ഉറപ്പിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സി.പി.ഐ.(എം) ന്റെ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ മാർച്ച് ദയവായി മാറ്റിവയ്ക്കണം. കുറേ പ്രതികളെ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ (ഉദമ): സർ, അവിടെ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ മാർച്ച്

നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചത് അമ്പലകമ്മിറ്റിയാണ്. ആദ്യം മാർച്ച് നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചപ്പോൾ ഞങ്ങൾ മാറ്റിവയ്‌പ്പിച്ചതാണ്. ഇപ്പോൾ ഞങ്ങളൊന്നും അറിയാതെ അഞ്ചാം തീയതി നടത്താൻ പോവുകയാണ്. സി.പി.ഐ.(എം) പ്രവർത്തകരല്ല മാർച്ച് നടത്തുന്നത്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഇക്കാര്യം ഞാൻ എസ്.പി.യോട് ആവശ്യപ്പെടാം. എസ്.പി.യോട് അമ്പലകമ്മിറ്റി അംഗങ്ങളുമായും കോൺഗ്രസ്സിന്റെയും സി.പി.ഐ.(എം) ന്റെയും ആളുകളുമായി സംസാരിക്കാൻ ഞാൻ ഇന്നുതന്നെ പറയാം. പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ മാർച്ച് മാറ്റിവയ്ക്കണം. അത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ നമുക്ക് ആ പരിപാടികളൊക്കെ മാറ്റിവയ്ക്കാനുള്ള സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തണം. പ്രതികളെ റിമാൻഡ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കാപ്പ ആക്ട് അനുസരിച്ച് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംഘർഷം ഇനിയും വളരാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ടെന്നാണ് ഇൻ്റെലിജൻസ് റിപ്പോർട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ദയവായി അത്തരം സംഭവങ്ങളിൽ അങ്ങയുടെ ഇടപെടൽ ആവശ്യമാണ്. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും തീർച്ചയായും ഇടപെടലുണ്ടാകും. ജില്ലാ പോലീസ് സൂപ്രണ്ടിനോടും കളക്ടറോടും ക്ഷേത്ര കമ്മിറ്റിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇക്കാര്യം രമ്യമായ നിലയിൽ പരിഹരിച്ച് സംഘർഷം ഉണ്ടാകാതിരിക്കാനുള്ള സത്വരമായ നടപടി സ്വീകരിക്കും. അമ്പല കമ്മിറ്റിക്കാരുടെ

വികാരം എനിക്കറിയാം. ആ വികാരം ന്യായമാണ്. പക്ഷേ, അതിന്റെ പേരിൽ കൂടുതൽ കുഴപ്പങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഇനി പോകാത്ത അന്തരീക്ഷം ഉണ്ടാക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ജില്ലയുടെ ചാർജ്ജുള്ള മന്ത്രി ശ്രീ. കെ.പി. മോഹനൻ ഇക്കാര്യം അറിയാവുന്നതാണ്. അവിടെയുണ്ടാകുന്ന സംഭവ വികാസങ്ങളിൽ നമ്മളെല്ലാവരും സമയാസമയങ്ങളിൽ ഇടപെടുന്നതുകൊണ്ടാണ് സംഭവങ്ങൾ കൂടുതൽ ഗുരുതരമാകാതെ പോകുന്നത്. തീർച്ചയായും ജില്ലാ കളക്ടറും എസ്.പി.യും ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെടുകൊണ്ട് പ്രശ്നങ്ങൾ രമ്യമായി തീർക്കാനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകും. അങ്ങയുടെ ഇടപെടലിനെ പ്രത്യേകമായി ശ്ലാഘിക്കുന്നു. എം.എൽ.എ. പ്രത്യേകമായി ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെട്ടിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് ജില്ലയിലെ എം.എൽ.എ.മാരും ഇടപെട്ടിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളിലെ നേതാക്കന്മാരും നല്ല ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടി ഇടപെട്ടിട്ടുണ്ട്. അത് നമുക്ക് continue ചെയ്യണം. കാസർഗോഡ് ജില്ലയുടെ മത സൗഹാർദ്ദം നിലനിർത്താൻ ഏറ്റവും ആവശ്യമാണെന്ന് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുന്നു.

സ്റ്റോളർഷിപ്പ് വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത

ശ്രീ. ആർ. സെൽവരാജ്: സർ, കേരളത്തിൽ സാമൂഹികമായും സാമ്പത്തികമായും വിദ്യാഭ്യാസപരമായും വളരെ പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന

പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളോടൊപ്പം തന്നെ മറ്റ് പിന്നോക്ക ജാതിയിൽപ്പെട്ടവരും നിരവധിയുണ്ട്. അത്തരം വിഭാഗങ്ങൾക്കൊക്കെ എല്ലാവിധ ആനുകൂല്യങ്ങളും നൽകേണ്ടത് ഗവൺമെന്റിന്റെ അത്യന്താപേക്ഷിതമായ ചുമതലയാണ്. അത് നിർവ്വഹിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉമ്മൻ ചാണ്ടി നേതൃത്വം നൽകുന്ന യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഗവൺമെന്റ് വളരെ മുന്നോക്കം പോയിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് ശ്ലാഘനീയമാണ്. ഇവിടെ മറ്റ് പിന്നോക്ക വിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെടുന്നവരിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഭാഗമാണ് നാടാർ വിഭാഗം. അതിൽ വിദ്യാഭ്യാസപരമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന അവസ്ഥയ്ക്ക് ഒരു പരിഹാരം കാണുന്നതിനുവേണ്ടി നാടാർ വിഭാഗത്തിപ്പെട്ട പെൺകുട്ടികൾക്ക് വിദ്യാഭ്യാസ സ്കോളർഷിപ്പ് 1979-ലെ G.O.(MS) No.158/79/Gn.Edn, dated 25.9.1979 എന്ന ഉത്തരവ് പ്രകാരം യു.പി. വിഭാഗത്തിന് 30 രൂപയും ഹൈസ്കൂൾ വിഭാഗത്തിന് 50 രൂപയും കോളേജിൽ പഠിക്കുന്നവർക്ക് 100 രൂപയും സ്കോളർഷിപ്പ് അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. തുടർന്നുവന്ന ഘട്ടത്തിൽ ചെറിയ വർദ്ധനവുണ്ടാക്കിക്കൊണ്ട് ഇപ്പോഴത് 250 രൂപയായി നിജപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന വിദ്യാഭ്യാസ ചെലവിനനുസരിച്ച് ഒരു പുസ്തകംപോലും വാങ്ങാൻ കഴിയുന്നില്ലായെന്ന അവസ്ഥയാണ് ഇന്ന് നിലനിൽക്കുന്നത്. ഇത്തരം വിഭാഗങ്ങൾക്ക്

നൽകികൊണ്ടിരിക്കുന്ന സ്കോളർഷിപ്പ് എല്ലാ വിഭാഗം കുട്ടികൾക്കും നൽകണമെന്നതോടൊപ്പം നാടാർ വിഭാഗത്തിലെ പെൺകുട്ടികൾക്ക് നൽകികൊണ്ടിരിക്കുന്ന 250 രൂപ വർദ്ധിപ്പിച്ച് 5,000 രൂപയെങ്കിലും പ്രതിവർഷം നൽകുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് വിനയപൂർവ്വം അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്): സർ, നാടാർ സമുദായത്തിൽപ്പെട്ട പെൺകുട്ടികൾക്ക് യു.പി. വിഭാഗത്തിൽ 175 രൂപ നിരക്കിലും ഹൈസ്കൂൾ വിഭാഗത്തിൽ 150 രൂപ നിരക്കിലുമാണ് സ്കോളർഷിപ്പ് നൽകിവരുന്നത്. പ്രസ്തുത സ്കോളർഷിപ്പ് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലില്ല. പ്രൊപ്പോസൽ ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് പ്രസ്തുത കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. അതേസമയം ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് വിദ്യാഭ്യാസപരമായും സാമ്പത്തികപരമായും പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന നാടാർ സമുദായത്തിലെ പെൺകുട്ടികൾക്കുള്ള സ്കോളർഷിപ്പ് തുക കാലോചിതമായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ട്. നിലവിൽ വാർഷിക കുടുംബ വരുമാനം 18,000 രൂപയിൽ താഴെയുള്ളവർക്ക് പ്രതിവർഷം 125 രൂപയാണ് സ്കോളർഷിപ്പായി നൽകിവരുന്നത്. ബിരുദ കോഴ്സുകൾക്ക് പ്രതിവർഷം 2,000 രൂപ

ബിരുദാനന്തര ബിരുദ കോഴ്സുകൾക്ക് പ്രതിവർഷം 2,500 രൂപ പ്രൊഫഷണൽ കോഴ്സുകൾക്ക് പ്രതിവർഷം 3,000 രൂപ ഹോസ്റ്റൽ സ്റ്റൈപ്പന്റ് പ്രതിവർഷം 6,000 രൂപ എന്നിങ്ങനെ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസലാണ് ഇപ്പോൾ പരിഗണനയിലുള്ളത്. പ്രസ്തുത സ്റ്റോളർഷിപ്പ് ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള വാർഷിക കുടുംബവരുമാന പരിധി 2.25 ലക്ഷം രൂപയായി ഉയർത്തുവാനുള്ള നിർദ്ദേശവും പ്രൊപ്പോസലിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ വിഷയത്തിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പുമായി കൂടിയാലോചിച്ചതിനുശേഷം തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുവാനാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

തസ്തികകൾ അനുവദിക്കൽ

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ : സർ, ഹയർസെക്കന്ററിയുടെ വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, ഹയർ സെക്കന്ററി വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ പഠിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ലബ്ധ കമ്മീഷനെ ഗവൺമെന്റ് നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കമ്മീഷന്റെ റിപ്പോർട്ട് ഗവൺമെന്റിന് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. പ്രിൻസിപ്പൽമാരുടെ ജോലിഭാരം കുറയ്ക്കുന്നതോടൊപ്പം ഹയർസെക്കന്ററി വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ക്വാളിറ്റി മെച്ചപ്പെടുത്തുകയുമെന്നുള്ളതാണ് ഈ കമ്മീഷന്റെ ശുപാർശകളിൽ പ്രധാനമായും

വന്നിട്ടുള്ളത്. പ്രിൻസിപ്പൽമാരുടെ ജോലിഭാരം കുറയ്ക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഇപ്പോൾ അവർ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് ക്ലാർക്ക്, പ്യൂൺ, സ്വീപ്പർ അടക്കമുള്ള ജോലിഭാരം അവരിൽനിന്ന് എടുത്തുമാറ്റുന്നതിനുള്ള ശിപാർശകളും ഈ കമ്മീഷന്റെ ശിപാർശയുടെ ഭാഗമായി വന്നിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് ഹെഡ്ക്വാർട്ടർമാരടക്കമുള്ള ആളുകൾ ആഴ്ചയിൽ ഒരു ദിവസംപോലും പഠിപ്പിക്കുന്നില്ല. എന്നാൽ ആഴ്ചയിൽ ഇരുപത് മണിക്കൂർ സമയം ഹയർസെക്കന്ററി പ്രിൻസിപ്പൽമാർ ക്ലാസ്സെടുക്കേണ്ട സാഹചര്യവും നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം അഞ്ചുവർഷം ജൂനിയറായി പഠിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള അധ്യാപകർക്ക് സീനിയർ പദവി നൽകുക, പ്രിൻസിപ്പൽമാരുടെ ജോലിഭാരം കുറയ്ക്കുക, പ്യൂൺ, ക്ലാർക്ക് അടക്കമുള്ള തസ്തികകളിൽ ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കുന്നതടക്കമുള്ള വിഷയങ്ങളിൽ ലമ്പ കമ്മീഷന്റെ ശിപാർശ നടപ്പിലാക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്): സർ, ഹയർസെക്കന്ററി മേഖല നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പഠിച്ച് ശിപാർശകൾ സമർപ്പിക്കുന്നതിന് പ്രൊഫ. പി. ഒ. ജെ. ലബ്ബു ചെയർമാനായി നിയമിതനായ കമ്മിറ്റിയുടെ ഒന്നാംഘട്ട റിപ്പോർട്ടിൽ ഏഴാമത് ശിപാർശയായി ഹയർസെക്കന്ററി പ്രിൻസിപ്പലിന്റെ അധ്യാപന ജോലി ലഘൂകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച കാര്യങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. തുടർന്ന്

04.2.02014-ൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥതല യോഗത്തിൽ പ്രസ്തുത ശിപാർകൾ സംബന്ധിച്ച് കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുകയുണ്ടായി. നിലവിൽ ഹയർസെക്കന്ററി പ്രിൻസിപ്പൽ ആഴ്ചയിൽ 11-16 മണിക്കൂർവരെ ക്ലാസ് എടുക്കുന്നുണ്ട്. പിരീഡുകളുടെ എണ്ണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അധ്യാപക തസ്തികകൾ നിർണ്ണയിക്കുന്നതിനാൽ ഹയർസെക്കന്ററി സ്കൂൾ പ്രിൻസിപ്പൽമാരുടെ ജോലിഭാരം ലഘൂകരിക്കുകയാണെങ്കിൽ അധിക തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കേണ്ടിവരും. ഇതിന് ഏകദേശം 40 കോടിയോളം രൂപ പ്രതിവർഷം സർക്കാരിന് അധിക സാമ്പത്തിക ബാധ്യതകളുണ്ടാകുമെന്ന് ഹയർസെക്കന്ററി ഡയറക്ടർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ വിഷയം സംബന്ധിച്ച് നടന്ന തുടർ ചർച്ചകളിൽ ഹയർസെക്കന്ററി പ്രിൻസിപ്പൽമാരെ അധ്യാപന ജോലിയിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കേണ്ടതില്ലെന്നും ഓഫീസ് ജോലികൾക്കായി അനധ്യാപക ജീവനക്കാരെ നൽകിയാൽ മതിയെന്നുമുള്ള അഭിപ്രായം ഉയർന്നുവന്നിരുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഹൈസ്കൂളിനോടൊപ്പം ഹയർസെക്കന്ററി സ്കൂൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നിടത്ത് രണ്ട് വിഭാഗങ്ങളെയും ഏകീകരിച്ച് ഒരു ഭരണവിഭാഗമാക്കുവാനും അതിന്റെ തലവനായി ഹയർസെക്കന്ററി സ്കൂൾ പ്രിൻസിപ്പലിനെ നിയമിക്കുവാനും ഹെഡ്മാസ്റ്റർ തസ്തികയെ

പുനർനാമകരണം ചെയ്ത പ്രിൻസിപ്പലിന്റെ താഴെ വൈസ് പ്രിൻസിപ്പൽ എന്ന തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുവാനും തീരുമാനിച്ചു. ഈ ഭരണപരമായ സംവിധാനത്തിൽ അനധ്യാപകരെയും മൊത്തത്തിൽ സ്കൂളിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന് വിനിയോഗിക്കുവാനും ഹയർസെക്കന്ററിവരെ സ്കൂളിലെ മൊത്തം കുട്ടികളുടെ എണ്ണം കണക്കിലെടുത്ത് നിലവിലുള്ള ഉത്തരവുകൾ വച്ച് അനധ്യാപക തസ്തികകളുടെ എണ്ണം കണക്കാക്കി അതുവഴി സ്കൂളുകളിൽ കൂടുതൽ അനധ്യാപകരെ നിയമിക്കുവാൻ സർവ്വീസ് സംഘടനകളുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് സ്പെഷ്യൽ റൂളിലും കെ.ഇ.ആർ.ലും വേണ്ട മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ തീരുമാനം എടുത്തിട്ടുണ്ട്.

വിദ്യാർത്ഥികൾ നേരിടുന്ന ബുദ്ധിമുട്ട്

ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം: സർ, എം. ജി. സർവ്വകലാശാലയിലെ ഓഫ് ക്യാമ്പസ് സെന്ററുകളിൽ പഠിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ഇരുപതിനായിരത്തോളം കുട്ടികൾ പെരുവഴിയിലായിരിക്കുകയാണ്. സർവ്വകലാശാലയുടെ പരിധിയിലുള്ള 55 ഓഫ് ക്യാമ്പസ് സെന്ററുകളിലും പരിധിക്ക് പുറത്തുള്ള 118 ഓഫ് ക്യാമ്പസ് സെന്ററുകളിലും പഠിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന കുട്ടികളോടാണ് സർവ്വകലാശാല ഒരു സുപ്രഭാതത്തിൽ ഈ സെന്ററുകൾ മുഴുവൻ പൂട്ടുവാനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകിയത്. തുടർന്ന് മുഴുവൻ സ്ഥാപനങ്ങളും ഇപ്പോൾ അടച്ചുപൂട്ടിയിരിക്കുകയാണ്. 2004-ൽ

യു.ജി.സി.യുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം ചീഫ് സെക്രട്ടറി നൽകിയ നിർദ്ദേശത്തെത്തുടർന്നാണ് ഈ സെന്ററുകൾ മുഴുവൻ ആരംഭിച്ചത്. ഇവിടെ പരീക്ഷ നടത്തുന്നത് കോളേജ് അധ്യാപകർ തന്നെയാണ്. വിദേശങ്ങളിലുള്ള ചില ഓഫ് ക്യാമ്പസ് സെന്ററുകളിൽ ക്രമക്കേടുണ്ടെന്നാരോപിച്ചാണ് ഗവർണ്ണർ ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു നിർദ്ദേശം നൽകാനിടയായത്. പക്ഷേ ഇവിടെത്തെ സെന്ററുകളിൽ പഠിക്കുന്ന 99 ശതമാനം കുട്ടികളും പാവപ്പെട്ട കുട്ടികളാണ്. ഇവർ ഇനി എന്തുചെയ്യണം? ഈ ഇരുപതിനായിരത്തോളം കുട്ടികൾക്ക് പഠിക്കാൻ ഇനി സ്ഥാപനങ്ങളില്ല. പഠിക്കാതെ അവർക്ക് ഓൺ ലൈൺ പരീക്ഷ എഴുതാമെന്നുപറയുന്ന വളരെ വിചിത്രമായ നടപടിയിലേയ്ക്കാണ് കാര്യങ്ങൾ പോകുന്നത്. വളരെ ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധിയാണിത്. അതുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ് ഇതുസംബന്ധിച്ച് അടിയന്തരമായി ഇടപെടണം. ഇതിനാവശ്യമായ ഒരു ജി.ഒ. വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് പുറപ്പെടുവിക്കണം. പുതിയ കുട്ടികളെ പഠിപ്പിക്കട്ടെ. പക്ഷേ പഠിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ഇരുപതിനായിരത്തോളം കുട്ടികൾക്ക് പഠിക്കാനുള്ള സംവിധാനം അടിയന്തരമായി ഉണ്ടാക്കാൻ അങ്ങ് വളരെ ഗൗരവമായ ഒരു സമീപനം സ്വീകരിക്കുകയും അടിയന്തരമായ തീരുമാനമെടുക്കുകയും ആ തീരുമാനം ഇപ്പോൾ പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്യണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്): സർ, കേന്ദ്ര ഏജൻസിയായ ന്യൂഡൽഹിയിലെ ഡിസ്റ്റൻഡ് എഡ്യൂക്കേഷൻ കൗൺസിലിനാണ് രാജ്യത്തെ വിദൂരവിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ നിയന്ത്രണ ചുമതലയുള്ളത്. പ്രസ്തുത ഏജൻസി സർവ്വകലാശാലകളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും വിദൂര പഠനകേന്ദ്രങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് സ്വകാര്യസ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അധികാരം കൊടുക്കുന്നത് നിരസിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ആയതിനാൽ സർവ്വകലാശാലകൾക്കോ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കോ വിദൂര പഠനകേന്ദ്രങ്ങൾ, സ്വകാര്യ ഏജൻസികൾക്ക് നടത്തിപ്പ് അവകാശം കൊടുക്കുന്നത് അംഗീകരിക്കുന്നില്ല. കേന്ദ്ര ഏജൻസിയുടെ ഇത്തരം നിബന്ധനകൾ മുഖവിലയ്ക്കെടുക്കാതെയും സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ മുൻകൂർ അനുമതി തേടാതെയും മഹാത്മാഗാന്ധി സർവ്വകലാശാല അതിന്റെ അധികാര പരിധിക്കകത്തും പുറത്തും സംസ്ഥാനത്തിനകത്തും വിദേശത്തുമായി ധാരാളം ഓഫ് ക്യാമ്പസ് സെന്ററുകൾ നടത്തുന്നതിന് സ്വകാര്യ ഏജൻസികൾക്ക് അനുമതി നൽകുകയുണ്ടായി. 1985-ലും മഹാത്മാഗാന്ധി സർവ്വകലാശാല ആക്ടിലെ സെക്ഷൻ IV പ്രകാരം മഹാത്മാഗാന്ധി സർവ്വകലാശാലയുടെ അധികാരപരിധി കോട്ടയം, ഇടുക്കി, എറണാകുളം റവന്യൂ ജില്ലകളും ആലപ്പുഴ റവന്യൂ ജില്ലയിലെ

കൂട്ടനാട് താലൂക്കും പത്തനംതിട്ട റവന്യൂ ജില്ലയിലെ കോഴഞ്ചേരി, മല്ലപ്പള്ളി, തിരുവല്ല, റാന്നി താലൂക്കുകളും ചേരുന്നതാണ്. സർവ്വകലാശാലയുടെ അധികാരപരിധിക്ക് പുറത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഓഫ് ക്യാമ്പസ് സെന്ററുകൾ അടിയന്തരമായി നിർത്തലാക്കണമെന്ന് യു.ജി.സി. നിരവധി തവണ മഹാത്മഗാന്ധി സർവ്വകലാശാല അധികാരികളോട് ആവശ്യപ്പെടുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ പ്രസ്തുത കേന്ദ്രങ്ങൾ നിർത്തലാക്കുന്നതിന് പകരം സംസ്ഥാനത്തിന് അകത്തും പുറത്തുമായി 77 പുതിയ ഓഫ് ക്യാമ്പസ് സെന്ററുകൾ കൂടി അനുവദിക്കാൻ 17.01.2013 -ൽ ചേർന്ന മഹാത്മഗാന്ധി സർവ്വകലാശാലയുടെ സിൻഡിക്കേറ്റ് യോഗം തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത 77 ഓഫ് ക്യാമ്പസ് സെന്ററുകൾ അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സർവ്വകലാശാല സംസ്ഥാന സർക്കാരുമായി കൂടിയായോ ചിട്ടയോ സർക്കാരിന്റെ മുൻകൂർ അനുമതി തേടുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല. പ്രസ്തുത സിൻഡിക്കേറ്റ് യോഗത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ പ്രതിനിധികൾ എതിർപ്പ് രേഖപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ സർക്കാരിന്റെ അഭിപ്രായം അവഗണിച്ചുകൊണ്ട് സംസ്ഥാനത്തിന് അകത്തും പുറത്തും സ്വകാര്യ ഏജൻസികൾക്ക് പഠനകേന്ദ്രങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളുമായി സർവ്വകലാശാല മുന്നോട്ടുപോകുകയും ഇക്കാര്യങ്ങൾ സർക്കാർ

സർവ്വകലാശാലയുടെ ചാൻസലറായ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുകയുമുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ ഇക്കാര്യങ്ങൾ വിശദമായി പരിശോധിക്കുകയും 30.05.2015-ൽ സർക്കാരിന്റെയും സർവ്വകലാശാലയുടെയും ഇത് സംബന്ധിച്ച വാദമുഖങ്ങൾ കേൾക്കുകയുമുണ്ടായി. തുടർന്ന് 17.01.2013-ൽ സിൻഡിക്കേറ്റ് എടുത്തിരുന്ന തീരുമാനപ്രകാരം മഹാത്മഗാന്ധി സർവ്വകലാശാല അന്യായമായി അനുവദിച്ച 77 ഓഫ് ക്യാമ്പസ് സെന്ററുകൾ നിർത്തലാക്കണമെന്നും മുൻകാലങ്ങളിൽ സർക്കാരിന്റെ അനുമതിയില്ലാതെ സർവ്വകലാശാലയുടെ അധികാരപരിധിക്കകത്തും പുറത്തും ആരംഭിച്ച എല്ലാ ഓഫ് ക്യാമ്പസ് സെന്ററുകളും അടിയന്തരമായി അടച്ചുപൂട്ടണമെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട ചാൻസലർ മഹാത്മഗാന്ധി സർവ്വകലാശാലക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ പ്രസ്തുത ഓഫ് ക്യാമ്പസ് സെന്ററുകളിൽ നിലവിൽ പ്രവേശനം നേടി രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠനം തുടരുന്നതിനും പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ടെന്ന് സർവ്വകലാശാല ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടതാണെന്നും നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. 20.06.2015-ലെ 3529/എസ്.ഡി. 3/2015 നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ചാൻസലറുടെ നടപടി അംഗീകരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടും മഹാത്മഗാന്ധി സർവ്വകലാശാല രജിസ്ട്രാർ ഉത്തരവ്

പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിനാൽ നിർത്തലാക്കിയ ഓഫ് ക്യാമ്പസ് സെന്ററുകളിൽ നേരത്തെ അഡ്മിഷൻ നേടി രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠനം തുടരുന്നതിനും പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനും സർവ്വകലാശാല ബാധ്യസ്ഥമാണ്.

ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം: സർ, അത് സംബന്ധിച്ച നിർദ്ദേശം കൊടുക്കണം.

അവർ അത് ചെയ്തിട്ടില്ലെന്നുള്ളതാണ് പ്രശ്നം.

താലൂക്ക് ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തൽ

ശ്രീ. റ്റി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ: സർ, മകുട സി.എച്ച്.സി. യുടെ കാര്യം നിരവധി പ്രാവശ്യം ഈ സഭയിൽ ഉന്നയിച്ചതാണ്. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിന് മറുപടി പറയവേ 29.01.2014-ൽ മകുട സി.എച്ച്.സി. താലൂക്കാശുപത്രിയാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഉറപ്പ് നൽകിയിരുന്നു. ഒരു പി.എച്ച്.സി. യുടെ അവസ്ഥയിലാണ് ഈ സി.എച്ച്.സി. പോകുന്നത്. ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ നിയന്ത്രണങ്ങൾ കാരണം ഇതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങളിൽ കടക്കാത്ത ഒരു സാഹചര്യത്തിൽ ആ താലൂക്കിലെ മുഴുവൻ ജനങ്ങൾക്കും ഏക ആശ്രയമായ മകുട സി.എച്ച്. സി. യുടെ കാര്യത്തിൽ താലൂക്കാശുപത്രിയായി ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചത് നടപ്പിലാക്കുന്നതുവരെ ഒരു സി.എച്ച്.സി. യുടെ സ്റ്റാഫ് സൂപ്പർ എങ്കിലും അടിയന്തരമായി അനുവദിച്ചുകൊണ്ട്

ജനങ്ങളെ സഹായിക്കണമെന്നും ഈ അവഗണന അവസാനിപ്പിക്കണമെന്നുമാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ): സർ, മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ മക്കട കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്റർ താലൂക്കാശുപത്രിയായി ഉയർത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് 2014-15 ബഡ്ജറ്റിന്റെ മറുപടി പ്രസംഗത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. ഇതുസംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിന് ലഭിച്ച പ്രൊപ്പോസൽ പരിശോധിച്ചതിൽ അറുപത്തി എട്ടോളം പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് ധനവ്യയ നിയന്ത്രണം നിലനിന്നിരുന്നതിനാൽ കഴിഞ്ഞ വർഷം പരിഗണിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. വീണ്ടും ഈ വർഷം ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ അംഗീകാരം തേടി തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. സി.എച്ച്.സി. യുടെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ അനുവദിക്കുന്നതിന് പുതിയ പോസ്റ്റുകൾ ക്രിയേറ്റ് ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. എന്തായാലും ആ ആശുപത്രിയിൽ അടിയന്തരമായി എൻ.ആർ.എച്ച്.എം. മുഖേന ഡോക്ടർമാരെ നിയമിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കാം. താലൂക്കാശുപത്രിയുടെ പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഈ വർഷം തന്നെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.